国家级主流媒体《光明日报》《中国教育报》先后 5 次以较大篇幅报道湖南师大开展县域职教师资培养培训的成效:《凤凰网》等其他媒体共进行 19 次报道。



《让中职教师在乡村扎根开花》

——光明日报,2021年9月8日



《发动"三教"改革"引擎" 深化素质提高计划》 ——中国教育报,2021年5月18日



《凝练职教扶贫经验 彰显中国制度优势》 ——中国教育报 2020 年 12 月 1 日

〇研者视界

一体化模式,职教师资培养新走向

《一体化模式, 职教师资培养新走向》

——中国教育报 2017 年 11 月 14 日



聚·焦点

集言论

记工作

悦生活

秀.风采

聚•焦点

首页 > 人物生活 > 聚-焦点

唐智彬 胡媚: 高职教育现代化的"升维"路径

2018年09月25日 14:35 | 作者:唐智彬 胡媚 | 未源: 中国教育报

分享到: < 日 宮 田 図 人 八







作者:湖南师范大学职业教育研究所 唐智彬、胡媚

在现代化理念的引领下,我国高职教育将进入改革与发展的新阶段,要立足提高质

量、促进公平、激发活力,突破发展中的结构性矛盾,以创新发展实现高职教育现代化。

聚焦优质:提高人才培养核心竞争力

随着新兴产业的不断兴起,劳动力市场对高技能人才的需求发生了结构性变化。因此 需要高职教育进一步明确人才培养定位,注重培养面向新一代信息化、智能化、绿色化装 备的技术技能人才。同时完善人才需求预测系统,建立由政府主导,地方、院校共同参与 的信息管理平台,对人才需求及专业设置情况进行详尽调查,为高职院校专业设置提供权 威参考,提高人才培养与工作场所的衔接水平。

高职人才培养理念需要进行转变,从关注学生的专业技能转向关注面向未来全面发展 的关键能力,包括专业能力、创新能力、批判性思维与问题解决能力、沟通与合作能力、 知识迁移能力等。高职院校要将关键能力的培养融入到学校文化、课程内容、日常教学 中,以学生的职业能力发展为基础,实现每一个学生全面而充分的发展。

技术的发展为个性化教育提供了条件,未来高职院校的教学将走向"超市化",按照 学生的不同需求,选择不同的学习计划、学习形式、学习时限、学习内容,做到随需而 学。通过大数据收集、整理、挖掘并分析学生的学习状况,帮助教师及时为每个学生提供 有效的指导。

经济的转型升级离不开大量创新型人才,高职教育应把"双创"教育作为重点,将创 新创业的理念融入教学中,尤其要与专业教育相结合,在专业人才培养中实现技能创新、 技术突破与创业落地,特别要注重创新领军人才的培养。

趋向包容:优化教育结构与功能

通过各类非正规教育,让人人拥有终身学习的机会,这是实现教育包容性的重要途径, 也是高职教育现代化的重要内容。因此,要促进高职教育构建与其他教育的沟通渠道,服

《高职教育现代化的"升维"路径》

——中国教育报 2018 年 9 月 25 日